

《经济参考报》刊发文章:

多部门全链条发力 绿色消费迎新风口

新华社北京12月1日电 12月2日出版的《经济参考报》将刊发记者王文博、郭倩采写的文章《多部门全链条发力 绿色消费迎新风口》。摘要如下:

扩大绿色低碳消费产品有效供给,完善废旧汽车、家电回收处理体系,鼓励发展“互联网+回收”等新业态新模式,指导电商企业建立健全绿色运营体系……近期以来,多个部门密集出台举措,全链条发力支持绿色消费发展。分析指出,近年来绿色消费风潮渐起,随着相关举措加力,绿色低碳循环发展的消费体系逐步完善,我国绿色消费空间有望加速开启。

隆冬将至,不少南方地区的消费者开始购置冬季取暖设备。苏宁易购全域消费大数据与用户分析显示,在空调品类销售中,新一级能效产品占比达7成。整体数据也显示,绿色节能家电比普通家电更受消费者青睐。

全国家用电器工业信息中心研究部宋敬学对《经济参考报》记者表示

示,市场的销售情况反映了消费者对绿色节能家电的接受度。从销售数据分析,高能效低能耗的家电产品市场零售量份额扩大趋势日益明显。

汽车消费也在加快绿色转型。乘联会数据显示,10月整体乘用车市场零售同比下降13.9%,而新能源乘用车市场零售同比上涨141%。

苏宁金融研究院高级研究员付一夫对《经济参考报》记者表示,绿色消费渐成气候,成为一股不可小觑的潮流,消费品类越来越丰富,覆盖母婴、家电、食品、汽车、美妆个护等多个领域,既促进消费产品的更新换代,又推动国人的消费升级,成为消费市场的新风尚和新增长点。

绿色消费的兴起,离不开政策支持。今年以来,国务院先后印发《关于加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系的指导意见》《2030年前碳达峰行动方案》等多项政策,对“健全绿色低碳循环发展的消费体系”“大力发展绿色消

费”作出明确部署。《经济参考报》记者注意到,近期工信部、商务部、国家发展改革委、中央网信办等多个部门密集发布支持举措,包括《关于加强产融合作推动工业绿色发展的指导意见》《关于进一步做好当前商务领域促消费重点工作通知》《“十四五”电子商务发展规划》等,从设计生产、平台销售、回收处理、运输流通等多个环节展开全链条布局,鼓励以技术、管理创新推进绿色转型,扩大有效供给,完善流通体系,加大绿色消费支撑力度。

地方上也在出台具体措施。例如,湖南日前提出,倡导优先使用工业绿色设计产品,支持企业开展汽车、家电“以旧换新”,鼓励居民购买新能源汽车、绿色智能家电。陕西则发文提出打造绿色物流、推动绿色产品消费多项具体举措,鼓励采取消费补贴、积分奖励、定点售卖的方式引导绿色消费。

“在全球绿色低碳转型的大背景下,绿色消费将逐渐成为主流消费理

念,我国拥有强大的制造能力和超大规模市场,形成绿色生产与绿色消费的有机联动,将进一步激发消费潜力,助力经济社会可持续发展。”工信部国际经济技术合作中心国际合作处处长、中国绿色供应链联盟副秘书长毛涛对《经济参考报》记者表示。

毛涛、付一夫等建议,下一步需要引导企业打造绿色供应链,提升绿色产品的供给水平,以绿色生产引领绿色消费。积极营造绿色消费氛围,深度发掘消费者购买绿色产品的潜力,以绿色消费带动绿色生产。优化绿色产品流通渠道,提升绿色产品流通效率。

此外,相关制度保障也需进一步健全完善。完善市场机制,通过绿色采购、绿色税收等方式,大力支持绿色企业发展。推动企业环境信息公开,并完善绿色产品评价认证体系。建立激励约束机制,制定和完善促进绿色生产和绿色消费的法律法规,让绿色消费成为全社会共同的消费选择。

巩固市场预期向好势头

新华社记者 魏玉坤

11月份中国制造业采购经理指数(PMI)日前出炉,在连续2个月低于50%的临界点后,重回扩张区间。市场预期向好,这表明前期系列保供稳价等政策取得成效,坚定了稳预期稳增长的信心。

进入下半年,面对国内外风险挑战增多、部分经济指标增速有所回落的新情况,国家瞄准市场主体关切,一系列精准有效措施接连出台。例如,针对能源供应紧张,推进煤炭产能进一步释放,遏制煤炭价格非理性上涨;聚焦原材料价格过高,加强大宗商品价格监测,组织多层次国家储备投放,并部署对制造业中小微企业等实施阶段性税收缓缴措施等,大大缓解了市场主体的压力,彰显了应对复杂局面的能力。

(新华社北京12月1日电)



2021深圳国际工业设计大展开幕

这是12月1日在2021深圳国际工业设计大展现场拍摄的一款按摩仪。当日,2021深圳国际工业设计大展在深圳会展中心开幕,本届展览以“新栖息地——设计重塑生态原力”为主题,吸引了来自国内外创新设计机构的6000余件设计参展。大展将持续到12月3日。

新华社记者 梁旭 摄

诚信高效展风范

政府点赞送锦旗

高度发展,得到了政府和富士康集团的充分认可。

中国一冶富士康周口科技工业园项目部负责人表示,锦旗上的字迹熠熠生辉,它代表的不仅是一份荣誉,更是一份肯定、一份责任。他们将一如既往坚持“效率创造价值、创新驱动发展、品质铸就永恒”的中冶核心价值观,弘扬求真务实、艰苦奋斗的作风,展现央企风范。

“十四五”开局之年临近收官,当前国际环境依然复杂多变,不稳定不确定因素较多,保持经济稳定恢复仍需加力。继续保持宏观政策连续性稳定性、增强有效性,加强跨周期调节,统筹做好今明两年宏观政策衔接,切实把各项助企纾困政策落到实处,我们才能在推动构建新发展格局上迈出坚实步伐。

(新华社北京12月1日电)

驰而不息抓作风

务实为民暖民心

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘向阳)近年来,郸城县李楼乡纪委狠抓基层干部作风问题,切实打造风清气正的发展环境。

重督严问责,变治标为治本。乡纪委持续加大线索排查力度,采用进村入户、查阅资料等手段,主动深入群众,依靠群众,重点从低保复核、低保对象退保、城乡居民养老保险新增领取待遇人员、集体“三资”管理、土地征收、“村霸”和宗族恶势力等方面着手,稳步推进整治查处工作。

进村头抓源头,变上访为下访。乡纪委重点对村“两委”班子廉洁勤政、民主决策、财务管理等情况进行监督,参与村“两委”重大决策和村级财务的审

查活动,组织勤廉评议和廉洁教育讲堂活动,促使村干部自觉廉洁从政,更好服务群众,对村级矛盾和信访起到了很好的源头治理作用。

化民风树新风,变他律为自律。乡纪委在全乡开设廉洁教育讲堂,通过学习廉政文件、宣读纪委通报、观看警示教育片、诵读廉政故事廉政格言、党员干部谈廉洁感悟等形式,营造崇德尚廉的文化教育氛围。认真做好党员干部婚丧嫁娶备案工作,扎实开展“遵规守纪大教育”活动,通过开展党纪党规测试、观看警示教育片和专题讲座,采用集中学习和个人自学的方式,不断增强党员干部遵规守纪的责任意识。

躬身入局

助企发展

本报讯(通讯员 潘全喜 金昭)今年以来,商水县纪委监委驻商水经开区纪检监察组党员干部采取多种形式,走进企业,访问员工,了解生产经营情况,优化营商环境,着力打造创业同心、护航同行新局面。

在商水经开区开展的“万人助万企”、优化企业营商环境、“我为企业办实事”等活动中,纪检监察组干部深入企业生产车间,查看生产流程、厂区环境,了解企业发展情况,召开座谈会,面对面听取相关企业对营商环境方面的意见、建议,了解企业在创新发展中存在的问题,并建立台账,精准施策,尽快解决。在商水县育英印务有限公司,纪检监察组干

部与公司经理张德川及职工代表沟通交流时得知,受疫情影响,企业在发展过程中出现资金周转困难。纪检监察组负责人当即表示,将协调县农商银行和县金融工作局帮助解决这一问题。在纪检监察组的努力协调下,该公司顺利获得融资贷款500万元,解决了困扰企业发展的资金问题,为下一步技术升级改造、扩大生产规模打下坚实基础。

“万人助万企”活动开展以来,商水县纪委监委驻商水经开区纪检监察组还紧紧围绕优化法治环境,对企业进行政策和普法宣传,帮助企业解决法律方面的问题,为企业健康发展保驾护航,受到社会好评。(27)

公告

扶沟县惠民光伏发电管理有限公司(统一社会信用代码:91411621MA44LAYJ1L,注册号:91411621MA44LAYJ1L)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减资,注册资本由人民币8500万元减少至人民币50万元,请债权人自登报之日起45日内向本公司申请债权。

扶沟县惠民光伏发电管理有限公司

2021年12月1日

遗失声明

●杨婧煜的出生医学证明丢失,编号:T410599473,出生日期:2012年3月11日,声明作废。

2021年12月2日

●周口市宏祥餐饮管理有限公司不慎将公章、法人章丢失,声明作废。

2021年12月2日

●沈丘县昇旺面粉销售营业执照

正本丢失,统一社会信用代码:92411624MA44M2M62E(1-1),声明作废。

2021年12月2日

●张继荣(412728196202176013)残疾军人证丢失,证号:豫军P050795,声明作废。

2021年12月2日

●薛娜(4127012917901153648)平安保险有限公司执业证丢失,证号:0200014116008020180802509,声明作

废。

2021年12月2日

●张娟不慎将淮阳县畅源水业管理有限公司卫生许可证正本丢失,证号:淮卫水字[2018]第006号,声明作废。

2021年12月2日

●苏翟不慎遗失工银安盛人寿保险有限公司周口中心支公司保险从业执照,证号:0000314100000002019004601,声明作废。

2021年12月2日

声明

沈丘县纸店镇程营行政村程明华(412728198405012536)于2014年在邯郸打工认识了陈小莉(可能是湖南人),当时陈小莉带有一个女孩,后来陈小莉一个人离开,把孩子留给程明华抚养,女孩现8岁,如有知道陈小莉信息者,请与程明华联系,联系电话:13461313859。

声明人:程明华

2021年12月1日

废。

2021年12月2日

●张娟不慎将淮阳县畅源水业管理有限公司卫生许可证正本丢失,证号:淮卫水字[2018]第006号,声明作废。

2021年12月2日

●苏翟不慎遗失工银安盛人寿保险有限公司周口中心支公司保险从业执照,证号:0000314100000002019004601,声明作废。

2021年12月2日

声明

周口市农商银行(农信社)

范集镇纪委“护航行动”助力优化营商环境

本报讯(通讯员 张永久)“有没有人吃拿卡要、办事推诿扯皮?”“对镇里服务企业的做法还有哪些不满意的地方?”昨日,项城市范集镇纪干部徐公超来到位于冯营村的项城市星耀医疗器械有限公司内,与企业负责人张凯飞进行了座谈,问需问计,排忧解难。

为助推营商环境不断优化,范集镇纪委主动履责、靠前监督,开展了“护航行动”,帮助企业解难题、办实事,促发展,为经济健康发展保驾护航,确保党的重大决策部署到哪里,监督就跟进到哪里。

范集镇纪委重点围绕政策责任落实不力、作风不实、履责不力,滥用职权、以权谋私等监督治理重点,组织纪检监察干部深入到企业、个体工商户等进行“嵌入式”走访护航,针对发现的问题,

建立工作台账,限时处理整改,同时做好跟踪回访,力促问题解决落到实处。在位于宋营行政村吕庄村的项城市永革医疗器械有限公司内,企业负责人张明向范集镇纪委反映企业的宣传人员缺少培训,徐公超现场联系了范集镇负责文秘材料撰写的靳留青到企业上门服务。张明激动地说:“感谢政府对企业的关心支持,针对性强的服务就像一场场及时雨,给我们的生产经营注入了新动力,这样的走访真好!”

范集镇纪检干部的“护航行动”为企业吃下了“定心丸”,构建了新型“亲清”政商关系,有效激发了企业发展活力,切实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的各项工作。截至目前,该镇纪委累计走访企业58家,收集意见建议8条、推动解决问题3个。(29)

中国银行保险监督管理委员会周口监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准,注销《经营保险业务许可证》,现予以公告:

机构名称:中华联合财产保险股份有限公司周口中心支公司太清宫营销服务部
机构住所:周口市鹿邑县太清宫镇宴庄行政村宴王庄
机构编码:000012411628003
许可证流水号:0254460
电话号码:0394-8129885
批准成立日期:2007年5月11日
邮政编码:477200
业务范围:对营销员开展培训及日常管理;收取营销员代收的保险费、投保单等单证;分发保险公司签发的保险单、保单收据等相关单证;接受客户咨询和投诉;经保险公司核保,营销服务部可以打印保单;经保险公司授权,营销服务部可以从事部分险种的查勘理赔。

发证时间:2021年11月23日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000

公示

为便于社会各界和广大群众监督我市巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作,促进全市各级各相关部门进一步履尽责,更好落实相关政策,畅通群众涉贫信访渠道,现将省、市乡村振兴局服务电话、电子邮箱等公共服务信息予以公示。

河南省信访举报电话:0371-65919535

电子邮箱:hnfpb12317@163.com

短信手机号:17737793060

周口市信访举报电话:0394-8526529

电子邮箱:tppgjxfz@163.com

短信手机号:18638089730

一、可通过咨询监督服务电话进行政策咨询、工作监督、问题举报,电话接听时间为工作日上午8时30分至12时,下午3时至5时30分。

二、非工作时间请发送电子邮件。

周口市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作领导小组办公室
2021年11月30日

拍卖公告

受西华县资产运营管理有限公司委托,周口市诚信拍卖有限公司于2021年12月9日9时在西华县粮食局会议室公开拍卖西华县公安局(老院区)承租权,有意竞拍者交保证金10000元(大写:壹万元整)。

开户银行:中原银行西华支行
6236602900225216 冯素丽

标的展示:西华县箕子台路中段

405室

周口市诚信拍卖有限公司

2021年12月1日

淮阳区民政局公告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》的规定,经核准,周口市淮阳区金色摇篮幼儿园符合成立要求,准予成立登记,特此公告。

单位名称:周口市淮阳区金色摇篮幼儿园,统一代码:52411626MJY9075008,法人代表:孟军,业务范围:学前教育,地址:淮阳区西城区新民路南段,业务主管单位:周口市淮阳区教育体育局。

2021年12月1日